九十七學年度高級中學自然學科競賽屏東區複賽
物理科筆試試題參考解
甲落至乙肩膀高度末速之求法：
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， 末動量為 
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乙接住甲的過程中，甲所受淨力F之求法
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 ， 乙施力
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衝量=動量變化
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乙雙腳受力(9 m + M) g。
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原本重力加速度g朝下，現在有一加速度g往右，相當有一重力朝左，所以合成為一重力加速度
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朝左下。
此時木塊所受浮力為排開之水重：
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 朝右上。
因此木塊所受淨力為
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 ，亦為繩子所受之張力極限。
撞擊點在水箱右邊中間。
三、
假設
第n-th彈起時的速度為
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，則恢復係數
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第n-th 與 (n+1)-th 碰撞間的時間為Tn，則
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由恢復係數定義可知
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由(1), (2)
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只要測量Tn，並對(n-logTn)作圖，其斜率s=log(e)
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由上法，我們可測得Tn如下表所示，n-log(Tn)如下圖所示，
其中斜率可估計
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因此恢復係數估計大約為 
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	n
	Tn
	log(Tn)

	1
	0.35
	-0.45593

	2
	0.29
	-0.53760

	3
	0.25
	-0.60206

	4
	0.2
	-0.69897
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四、
假設啞鈴頂端在平面上方y處離開垂直面，
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，此時頂端速度u, 底端速度v。
因此
頂端速度 
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or 
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頂端加速度
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重力加速度

 ………….(1)

由能量守恆，
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由式(1), (2)可得
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